

中国经济为全球增长注入新动能

新华社记者 许苏培

中国经济半年报17日出炉,上半年国内生产总值(GDP)同比增长5.5%,比一季度增加1个百分点。整体来看,5.5%是含金量比较高的速度。中国经济向上之“形”持续巩固,向好之“势”有了更多支撑。全球经济复苏面临坎坷之路,中国持续为世界注入信心和动力。

中国以全球范围内较快的经济增长和高质量发展,为世界经济带来宝贵的确定性。今年以来,全球经济增长低迷,主要经济体增长乏力,中国经济保持较快增长,为全球经济复苏提供了重要支撑。今年以来,主要国际组织上调了全球经济增长预期,很重要的因素就是因为中国经济恢复向好。从主要经济体已经发布的数据来看,今年一季度,美国、欧元区、日本、巴西GDP同比分别增长1.8%、1%、1.9%、4%。综合考虑二季度的情况,在主要经济体当中,中国经济

上半年的增速总体上仍然是较快的。中国正朝着全年5%左右的经济增长目标稳步迈进。国际货币基金组织此前的判断正在得到印证:今年中国对全球经济增长的贡献率将达到三分之一左右。东盟与中日韩宏观经济研究办公室高级经济学家符伟认为,长远来看,中国经济增长的前景是光明的。“我相信,中国能够在保持强劲增长方面取得进一步突破,不断增强经济的韧性。”

中国以扩大高水平开放的坚实步伐与世界形成更多良性互动。在世界经济增长的放缓、全球贸易投资放缓的背景下,中国积极扩大高水平开放,积极推动贸易结构优化,在互利共赢的基础上同世界各国加强经贸往来。上半年,中国货物进出口总额同比增长2.1%,其中附加值较高的一般贸易进出口占进出口总额的比重上升到65.5%。上半年,中国对“一带一路”沿线国家进出口增长9.8%,对东盟、拉丁美洲、非洲进出口总额分别增长5.4%、7%和10.5%。马来西亚

中国总商会社会经济研究中心执行董事李兴裕表示,面对世界经济放缓、保护主义抬头、气候变化以及粮食危机等不利因素,中国坚持推进国际经贸合作,高水平对外开放,将助力全球经济发展。“中国是对外开放的坚定支持者,我们对开放型经济有信心。”

中国以结构改善、动能优化的高质量发展不断开拓中外互利合作新空间。从需求看,经济增长由去年的以投资和出口拉动为主,转为今年的以消费和投资拉动为主。上半年最终消费支出对经济增长贡献率超过70%,上半年高技术产业投资增长12.5%,其中高技术制造业和高技术服务业投资分别增长11.8%、13.9%,经济发展新动能持续增强。从生产来看,经济增长由去年以工业推动为主,转为服务业和工业共同推动,服务业的贡献显著增加。

新动能集聚,新业态涌现,新产业壮大,不仅成为中国经济高质量发展的重要支撑,也为中外互利合作提供更广

阔空间。跨境电商在“买全球、卖全球”方面的优势和潜力继续释放,上半年进出口1.1万亿元,同比增长16%。英国在商会上近期发布报告显示,86%的英国企业对中国市场长期潜力感到乐观。联合国贸易和发展会议近日发布的《2023世界投资报告》显示,在全球外国直接投资总额下降的背景下,2022年中国吸引的外国直接投资额增加5%,达到创纪录的1891亿美元。这意味着在当下乃至未来更长时间内,中国将继续为各国投资者提供广阔的合作空间。

判断一国经济状况,既要看到增速,也要看到结构与动能,既要看到国内动态,也要看到国际大势。在发展的任何阶段,压力和挑战都是存在的,关键看如何纾解压力、应对挑战。面对复杂严峻的国际环境和艰巨繁重的国内改革发展稳定任务,中国将始终保持战略定力和发展信心,与世界共享发展智慧,共享发展红利。

新华社北京7月18日电

浙江全省(杭州市区除外)将全面取消落户限制政策

江苏上半年制造业用电量稳步增长 增速高于去年同期6.6个百分点

安徽省培育高素质农民逾35万人 数量位居全国第一方阵

浙江夏粮实现“三增” 单产增幅全国居首

上半年浙江商品市场回暖 成交额至2019年同期水平

首艘国产大型邮轮开启试航 最多可容纳乘客5246人

安徽聚焦打造“千亿斤江淮粮仓”

江苏:2148个暑托班为青少年儿童“护航”

本报综合消息

国家发展改革委: 推动钢铁等重点行业加快联合重组

新华社北京7月18日电(严赋憬 陈书逸)国家发展改革委政策研究室主任金贤东18日表示,将从补短板、锻长板两方面集中发力,加快建设以实体经济为支撑的现代化产业体系,在锻长板方面,将推动钢铁等重点行业加快联合重组。

金贤东是在当日国家发展改革委举行的7月份例行新闻发布会上作出上述表述的。

金贤东表示,补短板紧紧围绕确保国民经济循环畅通,持续提升产业链供应链韧性和安全水平。将深入实施产业基础再造工程和重大技术装备攻关工程,围绕制造业等重点产业链,集中优质资源合力推进关键核心技术攻关。

同时,还将加强重要能源、矿产资源国内勘探开发和增储上产,持续提升产供储销体系体系建设,提高战略性新兴产业供应保障能力,加快构建现代物

流体系,完善物流基础设施网络,完善多层次风险监测体系,做到风险早发现、早报告、早研判、早处置,切实保障重要产业链供应链安全稳定运行。

锻长板紧紧围绕全面提升产业体系现代化水平,巩固壮大实体经济根基,不断塑造发展新动能新优势。金贤东说,将巩固传统优势产业领先地位,加快修订出台产业结构调整指导目录(2023年本),深入实施制造业核心竞争力提升行动计划,推动钢铁等重点行业加快联合重组,加快传统产业数字化转型。

此外,将大力发展新产业新业态新模式,加快培育和打造一批各具特色、优势互补、结构合理的新增长引擎,强化石化、新能源汽车等生产性力量布局,持续推进高水平对外开放,不断提升贸易投资合作质量和水平,增强国内国际两个市场两种资源联动效应。



7月18日,“泰利”台风过境广西钦州市引发内涝。钦州市气象局获悉,今年第4号台风“泰利”的中心已于7月18日5时45分在广西北海市沿海再次登陆,9时进入钦州市境内。广西壮族自治区气象局于17日21时30分提升重大气象灾害(台风)Ⅲ级应急响应为Ⅱ级应急响应。 新华社记者 张爱林 摄

中欧班列(中豫号) 开行十周年



7月18日,X8003次中欧班列(中豫号)停靠在中国铁路集团郑州局圃田车站(无人机照片)。

当日,X8003次中欧班列(中豫号)装载55个集装箱的货物从中国铁路集团郑州局圃田车站驶出,驶向德国汉堡。

自2013年7月18日首趟中欧班列(中豫号)开行以来,国铁集团郑州局累计开行中欧班列(中豫号)7572列,发送货物67万标箱。十年来,去程由每月1列增至最高34列,时速从80公里提高到120公里,从500公里集货范围发展到1500公里集货区域,运输货物品类由最初的单一产品拓展至目前涵盖服装鞋帽、汽车及配件等上万种产品,门类齐全、货源多样。

新华社记者 李嘉南 摄

干部要有铁肩膀、真把式

(上接01版)“光说不练假把式”“软肩膀扛不起硬担子”,检验一个地方主题教育的成效和成色,要看各级党员干部干事创业的实绩实效。是辛勤耕耘还是靠天吃饭,是站着说话还是起而行之,是动真碰硬还是虚与委蛇,决定了事业成败,也影响着政治生态。党风决定政风,带动社风,要大力倡导恪尽职守、担当作为,迎难而上、敢于斗争的状态和作

风,严肃整治拈轻怕重、躺平甩锅、敷衍塞责、得过且过等消极现象。

“刀在石上磨,人在事上练。”从“国之大者”到“民之关切”,不管是办大事还是干小事,都离不开担当作为的自觉和干劲。到群众中间去,到基层一线去,到条件艰苦、矛盾多发的地方去,更容易找到办法,增长才干。习惯在办公室看材料,坐等上级指示办事,遇到“疑难

杂症”绕道走,不善于和群众打交道,稍遇挫折就打退堂鼓……凡此种种,无论是能力不足不善为、动力不足不想为,还是担当不足不敢为,都应当改进提升。大事难事看担当,只有以造福百姓为荣,以解决难题为乐,才能创造不负时代、不负人民的新业绩。

大兴调查研究,激励干部到基层去,细化落实容错机制……主题教育

开展以来,从中央到地方不断探索完善担当作为激励和保护机制,持续强化想干事、能干事、干成事的氛围,“能者上、庸者下、劣者汰”的选人用人导向愈发鲜明,“太平官”“甩手掌柜”“只挂帅不出征”等消极现象越来越没有市场。一个地方政治生态好,干事创业氛围浓,党员干部就成长快、老百姓就收获多。为担当者担当,为负责者负责,为干事者撑腰,这样才能不断匡正干的导向、增强干的动力、形成干的合力。 新华社北京7月18日电

关于安徽省第三生态环境保护督察组第八批交办信访件查处情况的公示

安徽省第三生态环境保护督察组7月12日(第八批)交办我市的5件信访件,截至7月18日,已办结1件。其中,办结中经查属实的1件,不属实0件;责令整改1件,立案处罚0件,拘留0人,问责0人,约谈0人。

序号	受理编号	交办问题基本情况	行政区域	污染类型	是否属实	调查核实情况	处理和整改情况	问责情况	备注
1	LD202300556	淮上区梅桥镇裔湾村陈家岗,农村每家每户的旱厕脏臭,气味难闻,村中间池塘被旱厕污染。建议建设公共厕所,取缔旱厕。	淮上区	大气水	属实	经现场核查,群众反映的问题位于淮上区梅桥镇裔湾村陈家岗自然庄,鉴于陈家岗已被纳入城中村改造项目范围内,梅桥镇的旱厕改造工作未覆盖陈家岗,池塘周边建有3个旱厕均建有化粪池,可能存在清掏不及时,漫溢污染池塘周边环境。	立即开展该池塘周边环境整治,拟在池塘周边选址建设简易公共厕所1座,以满足池塘周边群众如厕需求,旱厕拆除前同步安排保洁员对周边环境及早清理,确保旱厕不漫溢,待该公厕建设完成后,拆除池塘周边旱厕。结合实际情况,对陈家岗其它待拆片区进行全面排查,根据村民居住分布情况,选址建设简易公厕,解决群众如厕需求。	无	
2	WX202300411	蚌山区琥珀新天地和苑19号楼3号底商,违反法律法规,在未配套设立专用烟道的商住综合楼以及商住综合楼内与居住层相邻的商业楼层内新建产生油烟、异味、废气的餐饮服务项目——蚌埠市蚌山区东洋餐饮店。经多次投诉,相关部门罔顾左右,避重就轻,不予解决。	蚌山区	大气	属实	经现场核查,该店已取得营业执照,但未申请办理食品经营许可证,油烟有直排小区内情况。	一是工作人员现场要求该商户在未取得食品经营许可证的情况下,禁止从事与餐饮相关的经营活动;二是要求该商户于2023年7月21日前拆除烟道和不达标的油烟净化设施。	无	
3	LD202300579	蚌山区阿尔卡迪亚碧水湾小区北门15号和17号楼附近,玖盛酒店和老街坊面馆有油烟直排到小区内,影响居民生活,向社区和物业反映多次未解决。	蚌山区	大气	部分属实	经现场核查,玖盛酒店和老街坊面馆均有营业执照等手续,已安装符合标准的油烟净化设备,设备在工作期间正常开启且清洗记录齐全。两家饭店位于小区西北侧独立底商,烟道出口均位于独立底商平台处且向上方排放,距居民楼直线距离约20米。	现场要求该商户在营业期间油烟净化设备继续正常开启,定期清洗和维护并进行登记。	无	
4	LD202300575	怀远县唐集镇山后村常振强米厂扬尘、噪声污染。	怀远县	大气噪声	部分属实	经现场核查,该米厂已通过环评审批手续,糯米生产线配有旋风除尘设施+封闭的大棚房,糯稻烘干线配有旋风除尘设施+水膜除尘设施+除尘室,导热油炉配有水膜除尘设施。现场核查时,该米厂因季节原因未生产。依据验收结论,该厂在正常生产时,噪声能够满足相应的噪声排放标准,现场正在对糯米生产线进行设备检修更换,糯米生产厂房西侧库房地面灰尘较大、糯稻烘干房西侧及厂区南侧堆放有稻米糠等杂物。	1.唐集镇政府加强日常巡查监管,督促企业在生产时正常使用污染防治设施,保持常态长效; 2.怀远县经管局已加强行业监管,督促企业落实各项污染防治措施,保持常态长效; 3.怀远县生态环境分局已责令企业完成对现场的清理。已加强日常执法检查,发现环境违法行为,依法依规予以查处。	无	
5	WX202300398	安徽省蚌埠高新区天河科技园区石盛建材村里两条生产线生产石子,扬尘污染严重。华业搅拌站后面,生产石子,扬尘污染严重。	高新区	大气	部分属实	1.蚌埠石盛建材有限公司主要从事干粉砂浆的生产,该公司环评报告已取得高新区生态环境分局审批,该项目配套设施有破碎生产工序,2023年6月,因项目尚未完成自主验收,破碎生产线运行,被责令停产整改至今。 2.安徽华业商品混凝土有限公司主要从事水稳层、机制砂的生产,该公司环评报告已取得高新区生态环境分局审批,该项目配套设施有1套机制砂生产线,2023年4月,该公司曾因露天堆放砂石扬尘问题,被立案查处,罚款2万元。2023年6月,因发生安全生产事故,被责令停产至今。	一是督促两家公司尽快完成整改工作,全面规范各种生产经营活动;二是待整改完成后,加强日常监管,规范各项环境管理要求,依法依规生产。	无	